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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 22/02/2021

Oggetto:  INTERROGAZIONE  SULL'EFFICACIA  DELL'INIZIATIVA "COUPONS"  PER  IL  SOSTEGNO AL  
COMMERCIO  LOCALE  -  PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI  PRESTINONI  E  VISCARDI  (PARTITO 
DEMOCRATICO),  CAVALOTTI  E  FERRARIO  (PARTECIPARE  SEMPRE)  E  PLEBANI  (INNOVAZIONE 
CIVICA)

L’anno  2021 addì  22 del  mese  di  febbraio alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Assente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Assente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Assente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente in collegamento

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente in collegamento

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente in collegamento

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente in collegamento

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Assente

Assenti: 5, Candiani Stefano, Galli Dario, Martegani Federico Carlo, Tramontana Rosario, Plebani 
Alfio.
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Presenti 12: 
Presenti in sala 8: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Marchiori Fabio,  Russo 
Giovanni, D’Arcangelo Danilo, Demarchi Chantal, Salvatore Puleo;
Presenti  in collegamento 4: Prestinoni Mauro, Viscardi  Marco, Cavalotti  Laura Fiorina, Ferrario 
Ermanna;

Partecipa il VICE SEGRETARIO, dott.ssa VALEGGIA ELENA.

Sono presenti in sala il Vice Sindaco Accordino Franco Roberto e gli Assessori Martegani Erika, 
Morbi Alessandro e Pipolo Vito.
Presente in collegamento l’Assessore Colombo Marinella.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

A causa dell’emergenza epidemiologica è inoltre attivato un collegamento in videoconferenza sulla 
piattaforma  GoToMeeting  per  permettere  ai  Consiglieri  e  agli  Assessori  che  lo  desiderano  di 
partecipare alla seduta da remoto. 
Tale collegamento audio/video è strutturato in maniera tale da:
- garantire al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale la possibilità di accertare l’identità 
dei Componenti che intervengono in videoconferenza; 
-  consentire a tutti  i  componenti  dell’adunanza di  partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all’ordine del giorno;
- consentire al Presidente di regolare lo svolgimento dell’adunanza, di constatarne l’andamento 
insieme al Segretario e di proclamare i risultati delle votazioni. 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

INTERROGAZIONE SULL'EFFICACIA DELL'INIZIATIVA "COUPONS" PER IL SOSTEGNO AL 
COMMERCIO  LOCALE  -  PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI  PRESTINONI  E  VISCARDI 
(PARTITO DEMOCRATICO), CAVALOTTI E FERRARIO (PARTECIPARE SEMPRE) E PLEBANI 
(INNOVAZIONE CIVICA)

Illustra l’interrogazione il Consigliere Viscardi, il quale precisa che parte delle informazioni oggetto 
dell’interrogazione  sono  già  state  fornite  nel  corso  della  Commissione  Sviluppo  Economico 
tenutasi venerdì 19 febbraio 2021.

Risponde il Sindaco fornendo i dati richiesti in ordine al numero di coupons erogati, alle adesioni 
da parte degli esercenti ecc.
Ricorda che l’iniziativa è stata concordata con i Rappresentanti dei commercianti e che per loro è 
stata a costo zero.  D’intesa con i  commercianti  l’iniziativa è inoltre stata prorogata fino a fine 
febbraio 2021. L’Amministrazione è disponibile per riproporla e i Rappresentanti dei commercianti 
hanno già dato indicazioni per riproporla in occasione degli acquisti estivi. 
Il Sindaco sottolinea però che i dati riferiti ai coupons erano già stati forniti il 25 gennaio 2021, in 
occasione della riunione del direttivo del Distretto Urbano del Commercio (DUC) di Tradate, a cui 
ha partecipato anche il rappresentante delle minoranze. Si meraviglia del fatto che le minoranze 
abbiano bisogno di richiedere nuovamente all’Amministrazione tali informazioni.

Il Sindaco coglie l’occasione per elencare altri atti dell’Amministrazione comunale volti a sostenere 
le attività commerciali  cittadine durante questo periodo di crisi:  parziale sgravio e posticipo dei 
versamenti legati alla Tari, oltre a sgravi parziali della Tosap e dell’Imposta sulla pubblicità.

Interviene anche il Consigliere D’Arcangelo in qualità di presidente della Commissione Consiliare 
Sviluppo Economico, il quale ricorda brevemente il lavoro svolto dalla Commissione stessa.

copia informatica conforme all'originale firmato digitalmente



Il Consigliere Viscardi si dichiara soddisfatto in relazione ai dati numerici e tecnici forniti, ma in 
disaccordo con le considerazioni del Sindaco circa il rappresentate delle minoranze all’interno del 
DUC.

Il  Consigliere  Ferrario  interviene  a  margine  dichiarando  che  non  concorda  con  l’utilizzo  della 
piattaforma Welfare per questa iniziativa legata ai commercianti;  propone anche di ridurre il valore 
del coupon. 

Il Presidente Ceriani precisa che la piattaforma web dell’Associazione commercianti non è ancora 
attiva, per cui in accordo con il  DUC si è optato per un momentaneo utilizzo della piattaforma 
Welfare. Quanto alla richiesta della Consigliera, ricorda che la decisione è di competenza del DUC.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il VICE SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO VALEGGIA ELENA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Tradate, 14/02/2021

Al Presidente del Consiglio comunale

   Al Sindaco e alla Giunta comunale

Interrogazione sull’efficacia dell’iniziativa “COUPONS” per il sostegno al commercio locale.

Considerata la situazione di estrema difficoltà in cui versa l’intero comparto del commercio nei  
centri di Tradate e di Abbiate a seguito delle conseguenze economiche dell’emergenza COVID 19. 

Preso atto che l’Amministrazione comunale, anche a seguito delle sollecitazioni provenienti dalle 
minoranze, ha deciso di lanciare per il Natale 2020 l’iniziativa dei “COUPONS” per incentivare il 
commercio sul nostro territorio. 

Visto che tale iniziativa è sperimentale e che occorre valutarne l’efficacia, anche in vista di possibili  
ulteriori interventi a favore del commercio cittadino.

Si chiede al Sindaco di relazionare in Consiglio comunale su:

- il numero effettivo di esercizi commerciali che hanno aderito al progetto e le motivazioni 
per le quali alcuni commercianti non hanno aderito all'iniziativa;

- lo stato dell’arte dell’iniziativa, ovvero se tutti i coupons sono stati utilizzati;
- il  grado  di  soddisfazione  dei  commercianti  coinvolti  nell’iniziativa  (se  sia  tata  attivata 

un’indagine  sul  tema,  se  tale  operazione  ha  effettivamente  realizzato  un  volano  per  il 
commercio locale);

- se  l’Amministrazione  Comunale  intende  replicare  tale  iniziativa  in  futuro,  in  quanto 
ritenuta di successo oppure intende modificarla, poiché ritenuta non efficace, oppure se 
l’Amministrazione Comunale ritiene non più necessario alcun intervento.

I consiglieri Comunali di 

Partito Democratico  - Prestinoni Mauro e Viscardi Marco 
Partecipare Sempre - Cavalotti Laura F. e Ferrario Ermanna
Innovazione Civica   - Plebani Alfio 
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 4 del 22/02/2021

Oggetto:  INTERROGAZIONE SULL'EFFICACIA DELL'INIZIATIVA "COUPONS" PER IL 
SOSTEGNO AL COMMERCIO LOCALE - PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
PRESTINONI E VISCARDI (PARTITO DEMOCRATICO), CAVALOTTI E FERRARIO 
(PARTECIPARE SEMPRE) E PLEBANI (INNOVAZIONE CIVICA). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 01/03/2021.

Tradate, 01/03/2021 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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